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TEXTO I 
 

DIRETRIZES DE SALVAÇÃO PARA A 
UNIVERSIDADE PÚBLICA 

 
“... poder-se-ia alegar que não é muito bom o 

ensino das matérias que se costuma lecionar 

nas universidades. Todavia, não fossem essas 

instituições, tais matérias geralmente não 

teriam sido sequer ensinadas, e tanto o 

indivíduo como a sociedade sofreriam muito 

com a falta delas...” Adam Smith. 

 
(...) A grande característica distintiva de uma 

Universidade Pública reside na sua qualidade 

geradora de bens públicos. Estes, por definição, 

são bens cujo usufruto é necessariamente coletivo 

e não podem ser apropriados exclusivamente por 

ninguém em particular.  

Quanto ao grau de abrangência, os bens 

públicos podem ser classificados em locais, 

nacionais ou universais. 

O corpo de bombeiros de uma cidade, por 

exemplo, é um bem público local, o serviço da 

guarda costeira de um país é um bem público 

nacional, ao passo que a proteção de áreas 

ambientais importantes do planeta, como a 

Amazônia, deve ser vista como bem público 

universal, assim como qualquer outra atividade 

protetora de patrimônios da humanidade ou de 

segurança global, como é o caso da proteção contra 

o vírus de computador, para citar um exemplo mais 

atual, embora ainda não plenamente reconhecido. 

Incluem-se no elenco dos bens públicos as 

atividades relacionadas à produção e transmissão da 

cultura, ao pensamento filosófico e às investigações 

científicas não alinhadas com qualquer interesse 

econômico mais imediato. 

A universidade surgiu na civilização porque 

havia uma necessidade latente desses bens e 

legitimou-se pelo reconhecimento de sua importância 

para a humanidade. 

Portanto, ela nasceu e legitimou-se como 

instituição social pública e não como negócio 

privado, como muitos agora a querem transformar, 

inclusive a OMC, contradizendo o próprio Adam 

Smith, o patriarca da economia de mercado, como 

bem o indica a passagem acima epigrafada, retirada 

de “A riqueza das Nações”. 

As tecnologias podem ser “engenheiradas”, 

transformando-se em produtos de mercado, mas o 

conhecimento que as originou é uma conquista da 

humanidade e, portanto, um bem público universal, 

como é o caso, por exemplo, das atividades do 

Instituto Politécnico de Zurique, de onde saiu Albert 

Einstein, e do laboratório Cavendissh da 

Universidade de Cambridge, onde se realizaram os 

experimentos da física, sem as quais não teriam sido 

possíveis as maravilhas tecnológicas do mundo 

moderno, da lâmpada elétrica à internet (...).  
(SILVA, José M.A. Jornal da Ciência, 22/07/ 2003 – 
http://www.jornaldaciencia.org.br) 
 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ 
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR E DE NÍVEL INTERMEDIÁRIO – CARREIRA TÉCNICO- ADMINISTRATIVA 

 

NÍVEL SUPERIOR – CONTADOR 

01. Considerando a epígrafe do texto, pode-se 

dizer que ela 

I. Apresenta uma síntese da idéia central defendida 

no texto. 

II. Serve para indicar ao leitor o tema do texto. 

III. Não tem relação com o que é tratado no texto.  

Está (ão) correta (s) apenas a(s) assertiva(s): 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) II. 
(D) II e III. 

(E) III. 
 

02. A partir da leitura do texto em questão, é 

possível interpretar, na listagem que segue, como 

bem público universal somente:  

I. A tecnologia produzida pelas Universidades 

Públicas. 

II. O conhecimento científico de modo geral, 

produzido pelas Universidades Públicas. 

III. As atividades relacionadas à produção da 

cultura e da filosofia, mesmo alinhadas ao 

interesse econômico. 

IV. As investigações científicas alinhadas ao 

interesse econômico. 
(A) Apenas a assertiva I está correta. 

(B) Apenas a  assertiva II está correta. 

(C) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 

(D) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 

(E) Todas as assertivas estão corretas. 

 
03. A compreensão do texto nos permite afirmar 

que: 

I. O corpo de bombeiros de determinado cidade é um 

bem público local, podendo ser usufruto de toda a 

nação. 

II. A Amazônia é um bem público universal e, dessa 

forma, quaisquer países têm garantido o direito de 

usufruto da mesma, em qualquer época. 

III. A guarda costeira é exemplo de um bem público 

nacional. 

(A) Apenas a  assertiva I está correta. 

(B) Apenas a  assertiva II está correta. 

(C) Apenas a assertiva III está correta. 

(D) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

(E) Todas as  assertivas estão corretas. 

 

04. A opção que contém a idéia que NÃO pode ser 

pressuposta ao texto, é: 

(A) Apesar das lacunas, a Universidade Pública faria 

muita falta à sociedade. 

(B) Há pessoas que defendem a privatização da 

Universidade Pública. 

(C) A Universidade Pública é uma instituição falida. 

(D) A Universidade Pública produz ciência e 

tecnologia em benefício da humanidade como, por 

exemplo, a lâmpada elétrica. 

(E) A Universidade legitimou-se pelo reconhecimento 

de sua necessidade e importância para a 

humanidade. 

 

05. No trecho: “Portanto, ela nasceu e legitimou-se 

como instituição social pública e não como negócio 

privado, como muitos agora a querem transformar, 

inclusive a OMC, contradizendo o próprio Adam 

Smith, o patriarca da economia de mercado, como 

bem o indica a passagem acima epigrafada, retirada 
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de “A riqueza das Nações”, verifica-se a utilização 

de um aposto que tem por função: 
I. Oferecer uma informação que poderá ser 

desconhecida para o leitor. 

II. Favorecer uma explicação sobre quem foi Adam 

Smith, localizando-o na área da economia. 

III. Reforçar a informação que segue sobre a 

autoria de  “A riqueza das Nações”. 

IV. Ressaltar uma informação que auxilia na defesa 

da Universidade Pública. 

(A) Apenas IV está correta. 

(B) Apenas II e IV estão corretas. 

(C) Apenas I e III estão corretas. 

(D) Apenas I e II estão corretas 

(E) Apenas II e III estão corretas. 

 

06. Nesse texto, podemos afirmar que a(s) 

tipologia(s) predominante(s) é(são) de ordem:  

(A) argumentativa e expositiva.  

(B) descritiva e narrativa. 

(C) apenas narrativa. 

(D) apenas argumentativa. 

(E) apenas descritiva. 

 

UTILIZE O TEXTO II PARA RESPONDER ÀS 
QUESTÕES DE 07 A 10 

 
TEXTO II 

PODERIA SER PIOR 
 - Fazer faculdade de Filosofia é visto como 

algo sem futuro – disse meu professor. 

 Para comprovar sua tese, ele perguntou a 

um aluno: 

 - O que seus pais fariam se você ligasse para 

eles e dissesse: “Oi, mãe, oi, pai, vou mudar de 

curso e fazer Filosofia”? 

 - Eles ficariam mais aliviados. Eu faço Teatro. 

Amanda Kiser 
 

07. De acordo com o texto, podemos inferir que: 

I. Em uma passagem do texto, tanto Filosofia, 

quanto Teatro são cursos considerados sem futuro. 

II. A tese do professor é derrubada pelo 

posicionamento do aluno. 

III. As aspas assinalam, verdadeiramente, a fala do 

aluno. 

IV. O aluno que relata a estória é o mesmo que foi 

inquirido pelo professor. 

(A) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

(B) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

(C) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

(D) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

(E) Todas as assertivas estão corretas. 

 

08. Dentre os fragmentos abaixo, qual o único que, 

sem   alterar o  sentido,  NÃO   substitui   o    trecho 

“- Fazer faculdade de Filosofia é visto como algo 

sem futuro – disse meu professor.” ? 

(A) Fazer faculdade de Filosofia, disse meu 

professor, é visto como algo sem futuro. 

(B) Meu professor disse que fazer faculdade de 

Filosofia é visto como algo sem futuro. 

(C) Meu professor de Filosofia disse que é visto 

como algo sem futuro fazer faculdade. 

(D) Fazer, disse meu professor, faculdade de 

Filosofia, é visto como algo sem futuro. 

(E) Meu professor disse: fazer faculdade de Filosofia 

é visto como algo sem futuro. 
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09. O único articulador que, sem alteração de 

sentido, não substitui o ponto que liga as orações, 

utilizadas em “Eles ficariam mais aliviados. Eu faço 

Teatro.”, é: 

(A) posto que 

(B) por que 

(C) já que 

(D) porque 

(E) pois 

 
10. Sobre o texto, analise as assertivas a seguir: 

I. O texto foi construído de acordo com as normas 

que regem o discurso indireto.   

II. O vocábulo meu, utilizado em meu professor, 

está relacionado à Amanda Kiser. 

III. Observamos no texto, quanto à linguagem, o 

predomínio  da variante informal. 

IV. O professor esperava, do aluno, uma outra 

resposta. 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I e III estão corretas. 

(C) Apenas II e IV estão corretas. 

(D) Apenas I e IV estão corretas. 

(E) Todas as assertivas estão corretas. 

 

MATEMÁTICA 

 
11. Duas pessoas A e B estão na mesma margem 

de um rio, separadas por 57m uma da outra. A 

pessoa A observa uma árvore, na outra margem, 

bem em frente à pessoa B. Sabendo-se que a linha 

perpendicular que une a árvore à pessoa B forma 

um ângulo de 30º com  a linha de mira da pessoa 

A, qual a largura do rio, em metros? 

(A) 57 

(B) 57 3  

(C) 114 

(D) 114 3  

(E) 171 3  

 

12. Uma pedra é lançada verticalmente para cima e 

descreve   um   movimento   regido  pela   equação: 

h = -5t2 + 20t + 25 em que h é altura atingida pela 

pedra, em metros, e t é o tempo, em segundos. Qual 

é a altura máxima atingida pela pedra, em metros? 

(A) 45 

(B) 46 

(C) 48 

(D) 50 

(E) 55 

 

13. A equação log1/3 (x2 - 4x + 4) = 0 tem duas raízes 

reais. O produto dessas raízes é: 

(A) –1 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

(E) 4 

 

14. Um atleta corre, no primeiro dia do mês, 500 

metros e, nos dias seguintes, ele corre uma mesma 

distância a mais do que correu no dia anterior. No 

oitavo dia do mês, ele corre 1.900 metros. Qual a 

distância que ele corre a mais por dia? 

(A) 150 

(B) 175 

(C) 200 

(D) 230 

(E) 240 
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15. O revestimento de uma calçada retangular que 

mede 3m de largura e 28m de comprimento é feito 

com uma mistura de areia e cimento de 8cm de 

espessura. Qual é o volume, em metros cúbicos, 

da mistura que foi utilizada nesse revestimento? 

(A) 59,2 

(B) 21,2 

(C) 13,44 

(D)10,02 

(E) 6,72 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16.  Créditos da fazenda pública, tributários ou não, 

que, não pagos no prazo determinado, são 

inscritos, na forma da legislação própria, em 

registro próprio, depois de apurada a sua liquidez e 

certeza. O enunciado acima se refere à: 

(A) Créditos tributários recebidos no prazo 

determinado. 

(B) Créditos tributários não recebidos no prazo 

determinado. 

(C) Dívida ativa.  

(D) Dívida flutuante. 

(E) Dívida ativa flutuante. 

 

17. Depois do boi gordo e do avestruz, começa a 

aparecer no mercado financeiro outro investimento 

ligado ao agronegócio: as fazendas de camarão. 

Os proprietários querem atrair investidores 

interessados nos rendimentos vindos da venda do 

produto. A oferta chamou a atenção da Comissão 

de Valores Mobiliários (CVM), que quer evitar 

fraudes e adverte os investidores quanto aos riscos 

elevados. (Revista Exame, edição 861, p.101 de 

15.02.06,).   

A Contabilidade utiliza técnicas que 

engendram suporte a constatação de fraudes 

econômicas e financeiras. Nesse sentido, dentre as 

alternativas abaixo, a incorreta em relação às 

técnicas utilizadas pela Contabilidade, é.  

(A) Auditoria Contábil e Escrituração. 

(B) Escrituração e Balancete Contábil. 

(C) Análise de Balanços e Escrituração. 

(D) Escrituração e Elaboração das Demonstrações 

Contábeis. 

(E) Auditoria e Análise de Balanços. 

 
18. Representa um compromisso de prazo superior a 

12 meses de valor previamente determinado, 

garantida por títulos do governo que rendem juros e 

são amortizáveis ou resgatáveis, podendo ou não o 

seu vencimento ser fixado e efetuado através de 

contratos de financiamento. 

O enunciado acima representa que tipo(s) de 

dívida(s)? 

(A) Dívida flutuante consolidada. 

(B) Dívida Ativa. 

(C) Dívida flutuante. 
(D) Dívida flutuante e fundada. 
(E) Dívida fundada.  

 

19. Nos anos 80, a crise da economia brasileira e a 

inflação galopante afugentaram parceiros 

internacionais. Agora, também conta a favor do 

Brasil a intenção do governo japonês em estimular 

as empresas a diversificar o destino de seus 

projetos. O setor energético, a indústria 

automobilística e projetos relacionados ao meio 

ambiente estão em áreas mais atrativas para os 
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japoneses. (Revista Exame, edição 869, p. 34, de 

07.06.06).  
Adicionalmente a esse contexto, o mercado 

internacional tem valorizado empresas que 

investem na responsabilidade social, ambiental e 

cultural. Nesse sentido, a demonstração contábil 

que expressa a realidade de empresas nesses 

segmentos é:   

(A) Balanço Sócio-ambiental. 

(B) Balanço Patrimonial. 

(C) Balanço econômico. 

(D) Demonstração do Resultado do Exercício. 

(E) Balanço Social. 

 
20. Assinale a seguir a opção que exprime a 

correta correlação entre as colunas. 

1) Restos a pagar processados. 

2) A liquidação. 

3) Balanço financeiro. 

4) Tomada e prestação de contas anual. 

5) Balanço Orçamentário. 

(    ) Demonstra a receita e despesa orçamentária 

realizada, bem como os recebimentos e os 

pagamentos de natureza extra-orcamentária, 

conjugados com os saldos em espécie, oriundos 

do exercício anterior e os que se transferem para o 

exercício posterior.  

(    ) Tem por finalidade apurar: origem e objeto do 

que se deve pagar; importância exata a ser paga, e 

a quem deve pagar a importância para extinguir a 

obrigação. 

(  ) Deverá ser apresentada até 45 dias e até 

setenta e cinco dias, respectivamente, contados da 

data do encerramento do correspondente exercício 

financeiro.   

(   ) Despesa não liquidada ou não houve o estágio 

liquidação. 

( ) O produto final do período será obtido 

estabelecendo-se as diferenças para mais ou para 

menos, ou seja, a soma dos excessos e a das 

insuficiências, que resulta num superávit ou num 

déficit na execução orçamentária. 

(A) 5, 1, 4, 2, 3 

(B) 5, 1, 4, 3, 2 

(C) 2, 4, 1, 3, 5 

(D) 3, 2, 4, 1, 5  

(E) 1, 3, 4, 2, 5 

 
21. Uma empresa que contabiliza suas operações 

pelo regime de caixa, quando comparar com o 

princípio da competência, para fins de balanço, vai 

verificar que as Despesas incorridas, mas não-pagas 

no exercício, provocaram: 

(A) Um passivo menor que o real e um lucro maior 

que o real. 

(B) Um passivo maior que o real e um lucro menor 

que o real. 

(C) Um ativo maior que o real e um lucro maior que o 

real. 

(D) Um ativo maior que o real e um lucro menor que 

o real. 

(E) Um ativo maior que o real e um passivo menor 

que o real. 

 

22. Identifique a opção FALSA com relação à 

classificação da receita pública. 

(A) Receitas de Investimentos e de Inversões 

Financeiras.  

(B) Receita de Capital. 

(C) Receitas Correntes. 
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(D) Receita Orçamentária e extra-orçamentária. 
(E) Receitas Originárias e derivadas. 

 

23. Considera-se Receita recebida e não-realizada: 

(A) Vendas à vista. 

(B) Vendas a prazo. 

(C) Adiantamento a fornecedores. 

(D) Adiantamento de clientes.   

(E) Juros a vencer. 

 

24. Quanto à receita pública, indique, a seguir, a 

alternativa que representa a codificação da receita 

patrimonial. 

(A) 1100.00.00 

(B) 1200.00.00 

(C) 1300.00.00 

(D) 1400.00.00 

(E) 1500.00.00 

 

25. Se determinado fato alterar o valor do 

Patrimônio Líquido, sem expressar qualquer tipo de 

permutação nos elementos patrimoniais, será 

denominado de: 

(A) Permutativo. 

(B) Modificativo diminutivo. 

(C) Modificativo aumentativo. 

(D) Misto. 

(E) Modificativo. 

 

26. Nas alternativas a seguir indique a opção 

FALSA relativa aos tipos de créditos 

orçamentários. 

(A) A abertura dos créditos suplementares e 

especiais depende da existência de recursos 

disponíveis para ocorrer a despesa e será precedida 

de exposição justificada. 

(B) O crédito suplementar não se incorpora ao 

orçamento.  

(C) O crédito especial e extraordinário apresenta as 

respectivas despesas realizadas separadamente. 

(D) A vigência dos créditos adicionais não pode 

ultrapassar o exercício financeiro, à exceção dos 

especiais e extraordinários, quando houver 

expressado disposição legal. 

(E) A abertura de crédito extraordinário está 

condicionada ao atendimento de despesas urgentes 

e imprescindíveis. 

 
27. Quando do levantamento de seu Patrimônio 

Líquido, a empresa Copa Mundial apurou os 

seguintes valores: 

Bens.......................R$ 17.585,00 

Direitos...................R$ 34.512,00 

Obrigações.............R$ 41.105,00 

  Sabendo-se que, na constituição do 

Patrimônio Líquido, além do capital social, há 

somente reservas patrimoniais no valor de            

R$ 3.058,00, pode-se afirmar que o capital nominal 

da empresa importa em:  

(A) R$ 10.992,00. 

(B) R$ 14.050,00. 

(C) R$ 10.349,00. 

(D) R$ 6.349,00. 

(E) R$ 7.934,00. 

 

28. Identifique a opção correta relativa às Variações 

Ativas na Demonstração das Variações Patrimoniais. 

(A) Nas variações ativas, apresentam-se 

demonstradas as resultantes da execução 
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orçamentária e as independentes da execução 

patrimonial. 

(B) Evidencia a posição das contas positivas e 

negativas. 

(C) Representam os compromissos assumidos 

com terceiros e o equilíbrio numérico. 

(D) Apresentam as operações de recebimento e 

pagamento no período disponibilizado. 

(E) Contém as operações de recebimento e 

pagamento no período demonstrado. 

 

29. A empresa Rio Imponente recebeu de um 

cliente a importância de R$ 30.000,00, como 

adiantamento e o primeiro de três pagamentos, 

iguais e sucessivos, referentes à aquisição de um 

produto a ser ainda desenvolvido para este cliente. 

O registro contábil desta operação na empresa 

será realizado com o seguinte formato:  

(A) Adiantamento de clientes 

    a Receita de Serviços.....................R$ 90.000,00 

(B) Adiantamento de Receita 

    a Caixa............................................R$ 30.000,00 

(C) Caixa 

    a Adiantamento de Clientes............R$ 30.000,00 

(D) Caixa 

    a Receita de Serviços.....................R$ 90.000,00 

(E) Receita de Serviços 

    a Adiantamento de Receita.............R$ 30.000,00 

 

30. Com relação aos objetivos do SIAFI, cujas 

atividades iniciaram no exercício de 1987, indique 

nos itens a seguir, V caso sejam verdadeiros ou F, 

caso sejam falsos, e assinale a opção que 

corresponde  à seqüência correta. 

(  ) Unificar os recursos de caixa do Tesouro 

Nacional. 

(   ) Realizar o acompanhamento e o controle de toda 

a execução orçamentária financeira do governo 

federal. 

(   ) Promover a modernização e a integração dos 

Sistemas de Programação Financeira, de Execução 

Orçamentária e de Contabilidade de seus Órgãos e 

Entidades Publicas. 

(  ) Representar um Sistema informatizado que 

registra, controla e contabiliza toda a execução 

orçamentária e patrimonial do Governo Federal. 

(  ) Fornecer meios para agilizar a Programação 

Financeira, com vistas a otimizar a utilização dos 

recursos do Tesouro Nacional.  

(A) V, V, V, V, V. 

(B) V, F, V, V, F. 

(C) F, F, V, F, F. 

(D) F, V, F, V, V. 

(E) V, F, V, F, V.  

 

31. A Secretaria do Patrimônio da União procura 

parceiros para explorar comercialmente alguns 

empreendimentos que pertencem ao Patrimônio 

Histórico do Brasil. A idéia do governo é melhorar a 

preservação desses locais e aumentar a 

arrecadação de recursos. (Revista Exame, edição 

869, p.11, de 07.06.06) 

 Considerando os Regimes de Caixa e de 

Competência sobre a Receita e a Despesa, é correto 

afirmar, respectivamente, que:  

(A) A Receita é ganha e a Despesa é Consumida. 

(B) A Receita é recebida e a Despesa é paga. 

(C) A Despesa é consumida e a Receita é recebida. 

(D) A Despesa é paga e a Receita é recebida. 
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(E) A Despesa é paga e a Receita é ganha. 

 

32. A opção FALSA em relação às modalidades de 

uso e consulta do SIAFI é: 

(A) Os órgãos que utilizam o sistema na 

modalidade de uso parcial farão uso somente dos 

grupos de eventos próprios para essa modalidade. 

(B) Os órgãos e entidades do Poder Executivo que 

integram os Orçamentos Fiscal e da Seguridade 

Social, ressalvadas as Instituições de caráter 

financeiro são obrigadas a utilizar o sistema na 

modalidade de uso total. 

(C) Os Órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário 

fazem também, uso do Sistema na modalidade de 

uso total. 

(D) Os Órgãos e Entidades do Poder Executivo 

que integram os Orçamentos Fiscal e da 

Seguridade Social, exceto as Instituições de 

caráter financeiro, não são obrigados a utilizar o 

sistema na modalidade de uso total. 

(E) No SIAFI é permitido aos órgãos realizarem 

consultas nas modalidades analítica ou sintética. 

 

33. A operação de compra de mercadorias com 

pagamento à vista é considerado um fato contábil 

(A) de liquidez. 

(B) modificativo. 

(C) misto. 

(D) extraordinário. 

(E) permutativo. 

 

34. De acordo com a Lei n° 101/2000, a opção que 

indica o correto preenchimento das lacunas, é: 

______________ disporá também sobre: equilíbrio 

entre receita e despesa, normas relativas ao 

controle, de custos e à avaliação dos resultados dos 

programas financeiros dos orçamentos. 

______________ entrega de recursos correntes ou 

de capital a outro ente da Federação, a título de 

cooperação, auxílio ou assistência financeira, que 

não decorra de determinação constitucional, legal ou 

os destinados ao SUS. 

______________ serão apuradas somando-se as 

realizadas no mês em referência com as dos onze 

imediatamente anteriores, adotando-se o regime de 

competência.  

_______________montante total apurado sem 

duplicidade das obrigações financeiras do ente da 

Federação, assumidas em virtude de leis, contratos, 

convênios  ou tratados e da realização de operações 

de crédito, para amortização em prazo superior a 12 

meses. 

_____________representada por títulos emitidos 

pela União, inclusive os do BACEN, Estados e 

Municípios. 

1) Dívida Pública Consolidada ou Fundada. 

2) Transferências Voluntárias. 

3) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

4) Despesas Totais com Pessoal. 

5) Dívida Pública Mobiliária. 

(A) 5, 1, 4, 2, 3 

(B) 3, 2, 1, 5, 4 

(C) 3, 2, 4, 1, 5  

(D) 5, 2, 3, 4, 1 

(E) 2, 3, 1, 5, 4 

 

35. Não é formalidade extrínseca do livro Diário: 

(A) Encadernação. 

(B) Numeração das folhas. 

(C) Escrituração cronológica. 
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(D) Autenticação. 

(E) Termos de abertura e encerramento. 

 

36. Sobre o Plano de Contas da Administração 

Pública Federal, analise os enunciados abaixo e 

assinale a resposta certa. 

I. São separados em sistema de contas 

independentes visando facilitar a elaboração dos 

balanços e demonstrativos. 

II. É o conjunto de títulos, previamente definidos, 

representativos de um estado patrimonial e de 

suas variações, organizados e codificados. 

III. Evidenciam as alterações verificadas no 

patrimônio. 

IV. Tem como objetivo de sintetizar e uniformizar o 

registro contábil dos atos e fatos de uma gestão. 

V. Deve permitir, de forma precisa e clara a 

obtenção dos dados relativos ao patrimônio. 

(A) Apenas os enunciados I e III estão corretos. 

(B) Apenas os enunciados II e III estão corretos. 

(C) Apenas os enunciados IV e V estão corretos. 

(D) Apenas os enunciados I, II e III estão corretos. 

(E) Apenas os enunciados I, II, IV e V estão 

corretos.  

 
37. Nos lançamentos contábeis, as partidas 

dobradas são denominadas de: 

(A) Terceira fórmula, quando são debitadas duas 

contas e creditada uma conta. 

(B) Segunda fórmula, quando são debitadas duas 

contas e creditada uma conta. 

(C) Segunda fórmula, quando são debitadas duas 

contas e creditadas duas contas. 

(D) Terceira fórmula, quando são creditadas duas 

contas e debitada uma conta. 

(E) Terceira fórmula, quando são debitadas duas 

contas e creditadas duas contas. 

 

38. Quanto às características do SIAFI, é correto 

afirma que: 

(A) As unidades gestoras que exercem funções de 

órgãos setoriais têm o poder de consultar o Sistema 

e obter quaisquer informações sobre a Unidade 

Gestora que lhe são jurisdicionadas. 

(B) O SIAFI efetua automaticamente todos os 

lançamentos contábeis necessários para se ter o 

conhecimento atualizado das receitas, despesas e 

disponibilidades financeiras do Tesouro Nacional. 

(C) Permite que as Unidades Gestoras, na 

efetivação dos registros da execução orçamentária, 

financeira e patrimonial, acessem-no de forma on 

line ou of line. 

(D) Todos os documentos orçamentários e 

financeiros da Unidade Gestora são emitidos 

diretamente pelo Sistema. 

(E) Permite aos segmentos da sociedade obter a 

necessária transparência dos gastos públicos.  

 

39. Em 01/05/X1, a Comercial Pacote S/A adquiriu 

por R$ 36.000,00 um bem depreciável, com vida útil 

de 15 (quinze) anos. Por ocasião da elaboração do 

balanço patrimonial em 31/12/X3, este bem já terá 

sido depreciado em: 

(A) 17,5%. 

(B) 17,87%. 

(C) 16,78%. 

(D) 14,75%. 

(E) 15,97%. 
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40. Quanto ao encerramento do exercício 

financeiro, indique a única opção FALSA. 

(A) As variações ativas e passivas orçamentárias 

deverão ser distinguidas das variações extra-

orcamentárias. 

(B) As contas das classes 3 e 4 serão creditadas e 

debitadas respectivamente, pelos valores de seus 

saldos em contra-partida com as contas das 

classes 5 e 6, respectivamente. 

(C) No final do exercício, o resultado será apurado 

com base nos saldos acumulados das contas 

representativas de resultado, classe 3 e 4 e nos 

saldos acumulados das contas representativas de 

variações passivas e ativas,  pertencentes às 

classes 5 e 6. 

(D) No encerramento do exercício financeiro o 

resultado apurado deverá ser igual à diferença 

entre o total do ativo e passivo. 

(E) No encerramento do exercício, o resultado 

apurado não deve se transferido para o Balanço 

Patrimonial, para composição do Saldo 

Patrimonial.  

 

 

 


